
AK Parti MKYK Üyesi ve Manisa Milletvekili
Mücahit Arınç, Manisa’da gerçekleştirdiği

programlar kapsamında esnaf odası ziyareti,
taziye buluşması ve sanayi tesislerine yönelik
incelemelerde bulundu. Gün boyu süren
temaslarda Arınç, hem esnaf temsilcileriyle
hem de sanayicilerle bir araya gelerek farklı
alanlarda değerlendirmelerde bulundu.

ARINÇ:“ÜRETEN MANİSA GÜÇLENMEYE DEVAM EDİYOR”

MANİSA Ticaret Borsası Yöne-
tim Kurulu Başkanı Sadık

Özkasap, çekirdeksiz kuru üzüm
üretimi ve ihracatına ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Özkasap,
Manisa’nın dünya çekirdeksiz kuru üzüm
üretiminde en önemli merkezlerden biri
olduğunu belirterek, ihracat rakamlarına il-
işkin önemli değerlendirmelerde bulundu.
Özkasap, 1 Eylül 2025 ile 4 Nisan 2026 tar-
ihleri arasında kuru üzüm ihracatından 294
milyon dolar gelir elde edildiğini açıkladı.

KURU ÜZÜMDEN 294 MİLYON DOLARLIK GELİR SAĞLANDI

TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayrak-
tar, aşırı yağışlar sonrası Gediz

Nehri’nin taşmasıyla su altında kalan
tarım arazilerinde incelemelerde bulun-
mak üzere Manisa’ya geldi. İzmir’in
Menemen ilçesine bağlı Musabey Ma-
hallesi’nde taşkından etkilenen alanları
inceleyen Bayraktar, ardından Man-
isa’nın Şehzadeler ilçesine bağlı
Veziroğlu Mahallesi’ne geçerek yoğun
yağışların ardından göle dönen tarım
arazilerinde incelemelerde bulundu.
Bayraktar’a Manisa Şehzadeler Ziraat
Odası Başkanı Hüseyin Altındağ ile ilçe
ziraat odası başkanları da eşlik etti. 

TZOB GENEL BAŞKANI MANİSA’DA İNCELEME YAPTI

VEZİROĞLU Mahallesinde su al-
tında kalan hububat tarlasının

önünde oda başkanları ve üreticilerin
katılımıyla bir açıklamada bulunan
TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar,
"Türkiye'nin bir gıda krizi yaşamasını is-
temiyoruz. Bununla ilgili tedbirlerin şim-
diden alınmasını lazım. Onun için biz
daha evvel de biliyorsunuz Türkiye'yi
gezdim aşağı yukarı 70-75 vilayeti bitir-
dim. Ankara'da iki defa Sayın Cumhur-
başkanımızla, Maliye Bakanımızla ve di-
ğer bakanlarımızla Tarım Orman Baka-
nı ve Çalışma Bakanımızla görüştük ve
don felaketinden zarar gören üreticiler-
imize 50 milyar lira civarında bir yardım
yapıldı. Şimdi bu afetlerle ve kuraklıkla
alaka ayrıca bir yardım bekliyoruz.
Onunla ilgili bir çalışma var. Şimdi bu
afetlerle alakalı da Ankara'da yardım
talebinde bulunacağız. İnşallah çiftçiler-
imize gerekli yardımlar yapılır. Çiftçi-
mizin sürdürüle bilir üretim noktasında
kalması sağlanır. Hepinize geçmiş olsun
dileklerimi iletiyorum. Allah bu afetleri bir
daha göstermesin inşallah" dedi.

ANKADA’DAN YARDIM TALEBİNDE BULUNULACAK
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TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, Manisa'da su altında kalan tarım arazilerini inceledi ve 
devletin Manisalı çiftçinin yanında olması gerektiğini belirterek, destek çağrısında bulundu

Türkiye Ziraat Odaları Birliği
(TZOB) Genel Başkanı Şemsi
Bayraktar, Manisa’da sel ne-
deniyle su altında kalan tarım
arazilerinde inceleme yaptı.
Bayraktar, doğal afetlerin 58 ilde
13 binden fazla çiftçiyi etkilediğini
belirterek, "Devletin şefkat elini
üreticilerimiz bekliyor" dedi.   

TZOB’TAN MANiSA’YA 
DESTEK ÇAGRISI!

Manisa Ticaret Borsası Başkanı Sadık Özkasap, Manisa’nın dünya çekirdeksiz kuru üzüm üretiminde  1 Eylül 2025’ten itibaren ihracattan 294 milyon dolarlık gelir sağlandığını açıkladı

Kuru üzüm ihracatında vites yükseldi

Arınç’tan tam gün Manisa mesaisi!

Cumhuriyet Meydanı’nda 
bilim rüzgarı esti

ŞEHZADELER İlçe Millî Eğitim
Müdürlüğü ile Manisa Bilim ve

Sanat Merkezi iş birliğinde hayata
geçirilen “Şehzadeler Bilim Şenliği:
21. Yüzyıl Becerileriyle Geleceğe
Hazırlık” projesi, Cumhuriyet Mey-
danı’nda gerçekleştirildi. Etkinlik kap-
samında öğrenciler tarafından hazır-
lanan bilimsel projeler ve TÜBİTAK
çalışmaları sergilendi. Katılımcılar, ku-
rulan atölyelerde deneyimleyerek
öğrenme fırsatı buldu.

ÖĞRENCİLER TÜBİTAK ÇALIŞMALARINI SERGİLEDİ

Kumçay’da nefes kesen
kurtarma operasyonu   

MANİSA’NIN Saruhanlı ilçesinde,
dün gece saatlerinde Kumçay Ir-

mağı’ndan otomobille geçmeye çalı-
şırken akıntıya kapılarak mahsur kalan
iki kişi iş makinesiyle kurtarıldı.   

6’da

3’te4’te

4’te

7’de

Hamsi Festivali’ne yasak koydu
Başkan Balaban Karadenizlileri üzdü!

MANİSA Karadenizliler Derneği Başkanı İsmail Aydın, Nisan
ayında düzenlenmesi planlanan Hamsi Festivali’nin iptal

edildiğini duyurdu. İptal kararının, Yunusemre Belediyesi
tarafından alınan
kültürel etkinlik ve
yöresel ürün satış kısıtla-
ması kararı sonrası verildiği
belirtildi. Festival için alınan
3 ton hamsi balığı son anda
çöp olmaktan kurtulurken,
sanatçılarla yapılan anlaş-
malar iptal edildi. 5’te
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MAnisA Şehir Hastanesi
Kardiyoloji Hekimi Uzm. Dr. Elif
İlkay Yüce Ersoy, Kalp Sağlığı
Haftası kapsamında yaptığı bil-
gilendirmede kalp hastalıkları-

nın büyük bölümünün önlene-
bilir olduğuna dikkat çekerek,
göğüs ağrısı, nefes darlığı ve
çarpıntı gibi belirtilerin ihmal
edilmemesi gerektiğini söyledi.   

Kalp Sağlığı Haftası kapsa-
mında Manisa Şehir Hasta-
nesi’nde vatandaşlara yönelik
bilgilendirme çalışması gerçek-
leştirildi. Manisa Şehir Hasta-
nesi Kardiyoloji Hekimi Uzm.
Dr. Elif İlkay Yüce Ersoy, kalp
sağlığının korunmasına yönelik
önemli uyarılarda bulundu. 

Kalp hastalıklarının hem
Türkiye’de hem de dünyada en
sık ölüm nedenlerinin başında
geldiğini belirten Uzm. Dr.
Ersoy, bu hastalıkların büyük
bir kısmının önlenebilir risk fak-
törlerinden kaynaklandığını
ifade etti. 

Düzensiz yaşam, stres, ha-
reketsiz yaşam tarzı, sağlıksız
beslenme ve sigara kullanımı-
nın kalp sağlığını olumsuz etki-
lediğini vurgulayan Ersoy,
vatandaşların bu konularda
daha dikkatli olması gerektiğini

söyledi. 
Kalp hastalıklarının bazı

belirtilerle kendini gösterebildi-
ğini kaydeden Ersoy, "Göğüs
ağrısı, nefes darlığı ve çarpıntı
gibi şikayetleriniz olduğunda
mutlaka bir kardiyoloji uzma-
nına başvurmanız gerekmekte-
dir. Bu belirtileri asla ihmal

etmeyin. Erken tanı hayat kur-
tarır." dedi. 

Düzenli kontroller ve basit
yaşam tarzı değişiklikleri ile
kalp sağlığının korunabileceğini
belirten Ersoy, vatandaşlara
kontrollerini ihmal etmemeleri
çağrısında bulundu. 

Ersoy, sözlerini şu ifade-

lerle tamamladı: "Unutmayın ki
kalbiniz sizin en güçlü ritminiz.
Onu korumak için geç kalma-
yın. Sağlığınızı ihmal etmeyin.
Biz kardiyoloji hekimleri olarak
sağlığınızı korumak ve kontrol-
lerinizi yapmak için buradayız.
Bize başvurmaktan çekinme-
yin."  ihA

Kalp hastalıklarına karşı basit önlemler 
hayat kurtarıyor   

AlAşehir Devlet Hasta-
nesi Nöroloji Uzmanı Dr. Vedat
Akdemir, Parkinson hastalığı-
nın; titreme, hareketlerde ya-
vaşlama, kas sertliği ve denge
sorunlarıyla seyreden kronik ve
ilerleyici bir sinir sistemi hasta-
lığı olduğunu belirtti. 

Manisa’nın Alaşehir ilçe-
sinde, 11 Nisan Dünya Parkin-
son Günü dolayısıyla
vatandaşlara yönelik bilgilen-
dirme çalışması gerçekleşti-
rildi. Alaşehir Devlet Hastanesi
tarafından hastanenin internet
sitesi ve sosyal medya hesap-
ları üzerinden Parkinson has-
talığına ilişkin açıklama

yayımlandı. 
Alaşehir Devlet Hastanesi

Nöroloji Uzmanı Dr. Vedat Ak-
demir, Parkinson hastalığının;

titreme, hareketlerde yavaş-
lama, kas sertliği ve denge so-

runlarıyla seyreden kronik ve
ilerleyici bir sinir sistemi hasta-
lığı olduğunu söyledi. 

Hastalığın görülme sıklığı-
nın yaşla birlikte arttığını ifade
eden Akdemir, özellikle 60 yaş
üzerindeki bireylerde daha sık
rastlandığını, erken belirtilerin
fark edilmesinin ise hastalığın
seyrini olumlu yönde etkiledi-
ğini kaydetti. 

Parkinson hastalığının
kesin bir tedavisinin bulunma-
dığını vurgulayan Akdemir, gü-
nümüzde uygulanan ilaç
tedavileri ve cerrahi yöntemler
sayesinde hastaların yaşam ka-
litesinin önemli ölçüde artırıla-

bildiğini ifade etti. 
Tedavi sürecinde düzenli

doktor takibi, egzersiz ve hasta
yakınlarının desteğinin büyük
önem taşıdığını belirten Akde-
mir, "Erken tanı, doğru tedavi
ve bilinçli yaklaşım Parkinson
hastalarının yaşamını kolaylaş-
tırır. Bu vesileyle Parkinson
hastalarımıza ve ailelerine sağ-
lıklı, bilinçli ve destek dolu bir
yaşam diliyorum" dedi. 

Dünya Parkinson Günü
kapsamında yapılan bu tür bil-
gilendirme çalışmalarının, top-
lumda farkındalığın artırılması
açısından önemli olduğu vurgu-
landı.  ihA

Uzmanından Parkinson’a karşı bilinç çağrısı   
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İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 999 18 22

MANİSA ECZANESİ
0236 232 41 32

HEKİMOĞLU ECZANESİ

DURAK ECZANESİ

0236 232 23 23

0236 211 04 44

NÖBETÇİ 
ECZANELER
KEVSER ECZANESİ

GÜNÜN OLAYI
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1839 - El Salvador bağımsızlığını ilan etti.
1849 - Macaristan, cumhuriyet rejimine geçti.
1870 - Metropolitan Sanat Müzesi, New York'ta kuruldu.
1909 - Osmanlı İmparatorluğu'nda 31 Mart Olayı meydana geldi.
1919 - Amritsar katliamı: Büyük Britanya askerî birlikleri, Amritsar'da (Hindistan) 379
silahsız göstericiyi öldürdü.
1933 - Yüksek Mühendislik Mektebi'ni (İstanbul Teknik Üniversitesi) bitiren Sabiha ve
Melek Hanımlar, Türkiye'nin ilk kadın mühendisleri oldu. İki kadın mühendis, kur'a
sonucu Ankara ve Bursa Nafıa İdaresi'ne (Bayındırlık Bakanlığı) atandı.
1945 - Nazi Almanyası askerî birlikleri, 1000'den fazla politik ve askeri mahkûmu
öldürdü.

MaNiSa’NıN Saruhanlı il-
çesinde, gece saatlerinde
Kumçay Irmağı’ndan otomo-
bille geçmeye çalışırken akın-

tıya kapılarak mahsur kalan iki
kişi iş makinesiyle kurtarıldı.   

Alınan bilgiye göre, Develi
Mahallesi yakınlarında mey-

dana gelen olayda, dere yata-
ğından geçmeye çalışan ve
içinde iki kişinin bulunduğu
araç dere ortasında kaldı. 

Aracın üzerine çıkan vatan-
daşlar, yardım çağrısında bu-
lundu. 

İhbar üzerine bölgeye Sa-
ruhanlı Belediyesi ekipleri, it-
faiye, jandarma ve AFAD sevk
edildi. Ekipler, karanlık ve
zorlu arazi şartlarına rağmen
kurtarma çalışması başlattı.
Saruhanlı Belediyesine ait iş
makineleriyle müdahale edilen
olayda kepçe kovasının araca
uzatılmasıyla mahsur kalan iki
kişi güvenli alana alındı. 

Kurtarma anları cep tele-
fonu kamerasıyla kaydedildi.
Ekiplerin koordineli çalışması
sonucu iki kişi de sağ olarak
kurtarılırken, olayda yaralanan
olmadı. 

Saruhanlı Belediye Baş-
kanı Ekrem Cıllı, ekiplerin za-
manında müdahalesiyle
yaşanabilecek bir facianın

önüne geçildiğini belirterek,
vatandaşların can güvenliğinin

öncelikleri olduğunu ifade etti.
iHa

Kumçay Irmağı’nda akıntıya kapılan otomobildeki iki kişi iş makinesiyle kurtarıldı   

Nefes kesen kurtarma operasyonu   

MaNiSa’NıN Salihli İlçe
Kaymakamlığı, orman yangın-
larının önlenmesi amacıyla
önemli bir karar aldı. Yapılan
duyuruya göre, 01 Mayıs-31
Ekim 2026 tarihleri arasında
ilçe genelinde anız ve her türlü
bitki örtüsü yakılması yasak-

landı.   
Alınan kararın özellikle or-

manlık alanların çevresinde
meydana gelebilecek yangın
riskini en aza indirmeyi hedefle-
diği belirtildi. Bağ ve bahçe te-
mizliği sırasında ortaya çıkan
ot, dal ve benzeri bitki atıkları-

nın yakılmasına kesinlikle izin
verilmeyecek. 

Yetkililer, yasağa uymayan
kişiler hakkında gerekli yasal iş-
lemlerin uygulanacağını vurgu-
ladı. Denetimlerin sıkı şekilde
sürdürüleceği ifade edildi. 

Salihli Kaymakamlığı,
muhtemel orman yangınlarının
önüne geçilmesi için tüm va-
tandaşların alınan kararlara
hassasiyetle uymasını istedi.
Yapılan açıklamada, küçük ih-
mallerin büyük felaketlere yol
açabileceğine dikkat çekildi.
iHa

Salihli’de yangın riskine karşı yasaklar başladıSalihli’de yangın riskine karşı yasaklar başladı

MaNiSa’NıN Turgutlu ilçe-
sinde eğimli arazide kontrolden
çıkan traktörün devrilmesi so-
nucu meydana gelen kazada
aynı aileden 3 kişi yaşamını yi-
tirdi.  

Edinilen bilgilere göre,
kaza sabah saatlerinde Tur-
gutlu ilçesi Kabaçınar Mahallesi
Kerpiçli mevkiinde meydana
geldi. Eğimli arazide seyir ha-
linde olan traktör, sürücüsünün

kontrolünden çıkarak devrildi.
Kazada traktörün altında kalan
sürücü Mehmet Gökçen (72) ile
araçta bulunan eşi Emine Gök-
çen (69) ve oğlu Rıfat Gökçen
(41) hayatını kaybetti. Aynı aile-
den 3 kişinin hayatını kaybet-
mesi, yakınlarını ve mahalle
sakinlerini yasa boğdu. 

Sürücü Mehmet Gökçen'in
ehliyetinin olmadığı öğrenilir-
ken, kazayla ilgili geniş çaplı in-
celeme başlatıldı.  iHa

Kontrolden çıkan traktör devrildi: 3 ölü   

MaNiSa'NıN Salihli ilçesinde çıkan kavgada bir kişi ta-
bancayla yaralandı.

Atatürk Mahallesi Kasaplar Caddesi'nde aralarında alacak
verecek meselesi bulunduğu iddia edilen C.Y. (27) ile İ.Ö. (37)
tartışmaya başladı.

Tartışmanın kavgaya dönüşmesi üzerine İ.Ö, tabancayla
ateş ederek C.Y'yi bacağından yaraladı.

İhbar üzerine olay
yerine sağlık ve polis
ekipleri sevk edildi.

Yaralı C.Y, sağlık
ekiplerince Salihli Dev-
let Hastanesi'ne kaldı-
rıldı.

Olayın ardından
kaçan şüpheli İ.Ö, Polis
Merkezi Amirliği'ne gi-
derek teslim oldu. aa

Silahlı kavgada 
bir kişi yaralandı

MaNiSa'NıN Alaşehir ilçesinde meydana gelen iş kaza-
sında, inşaatta çalışan 19 yaşındaki genç işçi elektrik akımına
kapılarak hayatını kaybetti.   

Olay, Alaşehir ilçesine bağlı Yeşilyurt Mahallesi'nde bulu-
nan bir inşaat alanında meydana geldi. Edinilen bilgilere göre,
Muhammet Arda Bağırgan (19), demir profillere kaynak yaptığı
sırada elektrik akımına maruz kaldı. Saat 12.00 sıralarında ya-
şanan olayda genç işçi ağır yaralandı. 

İhbar üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık ekipleri ile jan-
darma sevk edildi. Sağlık ekipleri ta-
rafından olay yerinde ilk müdahalesi
yapılan Bağırgan, ambulansla Alaşe-
hir Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. 

Hastanede tedavi altına alınan
genç işçi, doktorların tüm müdahale-
lerine rağmen kurtarılamayarak ha-
yatını kaybetti. 

Jandarma ekipleri olayla ilgili so-
ruşturma başlattı.  iHa

Elektrik akımına kapılan 
genç işçi hayatını kaybetti   

Diyarbakır merkezli 8
ilde düzenlenen dolandırıcılık
operasyonunda 15 kişi yaka-
landı.   

Siber Suçlarla Mücadele
Şube Müdürlüğü tarafından yü-
rütülen operasyonda, sahte in-

ternet siteleri ve sosyal medya
hesapları üzerinden ‘bungalov
ev kiralama’ vaadiyle yüzlerce
vatandaşı dolandırdığı tespit
edilen 15 şüpheli yakalandı.
Yapılan incelemelerde MASAK
raporuna göre şüphelilerin

banka ve kripto para hesapla-
rında toplam 210 milyon 58
bin 259 liralık bir işlem hac-
mine ulaştıkları tespit edildi.
Diyarbakır merkezli İstanbul,
İzmir, Manisa, Gaziantep,
Bursa, Samsun ve Zongul-
dak’ta eş zamanlı gerçekleşti-
rilen operasyonlarda, dijital
ortamda sahte kiralama sayfa-

ları oluşturarak vatandaşları
mağdur eden 15 şüpheli göz-
altına alındı. 

Emniyetteki işlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edilen
şüphelilerden 9’u çıkarıldıkları
mahkemece tutuklanarak ce-
zaevine gönderilirken, 6 şahıs
hakkında adli kontrol kararı
verildi.  iHa

8 ilde 'bungalov dolandırıcılığı' operasyonu:
210 milyon liralık vurgun   
8 ilde 'bungalov dolandırıcılığı' operasyonu:
210 milyon liralık vurgun   
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Didem ALTINAY

MANİSA Ticaret Borsası
Yönetim Kurulu Başkanı Sadık
Özkasap, Manisa’nın dünya
çekirdeksiz kuru üzüm üreti-
minde en önemli merkezlerden
biri olduğunu belirterek, ihracat
rakamlarına ilişkin
önemli değerlendir-
melerde bulundu.
Özkasap, 1
Eylül 2025 ile 4
Nisan 2026
tarihleri ara-
sında kuru
üzüm ihraca-
tından 294
milyon dolar
gelir elde edil-
diğini açıkladı.

Manisa Ticaret
Borsası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Sadık Özka-
sap, çekirdeksiz kuru üzüm
üretimi ve ihracatına ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulundu. Öz-
kasap, Manisa'nın hem Türkiye
hem de dünya açısından stra-
tejik bir üretim merkezi oldu-
ğunu söyledi. 

Kuru üzümün Türkiye'nin
tarımsal ihracatında en önemli
ürünlerden biri olduğunu vur-
gulayan Özkasap, özellikle Ma-
nisa'da yetiştirilen Sultani
çekirdeksiz kuru üzümün
dünya pazarlarında kalite ve
güvenilirlik açısından ayrıcalıklı

bir konumda bulunduğunu
ifade etti. 

Manisa'nın yüzyıllardır süre-
gelen bağcılık kültürüyle yal-
nızca bir üretim merkezi değil,
aynı zamanda önemli bir bilgi
ve tecrübe merkezi olduğuna
dikkat çeken Özkasap, Gediz

Ovası ve Saruhanlı
başta olmak üzere il

genelinde yakla-
şık 1 milyon
dekar bağ ala-
nında üretim
yapıldığını
belirtti. 

Bu alanın
yaklaşık 850
bin dekarında

Manisa Sultani
çekirdeksiz

üzümü yetiştirildi-
ğini ifade eden Öz-

kasap, üretimin büyük
bölümünü oluşturan yaklaşık
670 bin dekar alandaki üzümün
kurutularak ihraç edildiğini söy-
ledi. 

“MANİSA ÇİFTÇİSİ 
TOPRAĞINI İYİ TANIYOR”
Manisalı üreticilerin nesilden

nesile aktarılan bilgi birikimi sa-
yesinde üzüm üretiminde yük-
sek kalite standardını
koruduğunu dile getiren Özka-
sap, "Bu tecrübe kolay oluş-
muyor. Manisa çiftçisi
toprağını, iklimini ve ürününü
çok iyi tanıyor. Bu da bizi

dünya pazarında güçlü kılıyor"
dedi. 

Dünya kuru üzüm üretimi ve
ihracatında Türkiye'nin lider ül-
keler arasında yer aldığını belir-
ten Özkasap, küresel üretimin
yaklaşık 1 milyon ton seviyele-
rinde olduğunu, Türkiye'nin ise
bu üretimde yüzde 30-35 gibi
önemli bir paya sahip bulundu-
ğunu kaydetti. 

Ancak son yıllarda iklim de-
ğişikliğinin etkilerinin daha fazla
hissedildiğini belirten Özkasap,
özellikle zirai don gibi afetlerin
bazı yıllarda rekoltede düşüş-
lere neden olabildiğini ifade
etti. 

SON 6 AYDA 300 
MİLYONA DOLARA YAKIN 

İHRACAT
Son ihracat rakamlarına da

değinen Özkasap, "1 Eylül
2025 tarihinden 4 Nisan
2026'ya kadar geçen süreçte
kuru üzüm ihracatından 294
milyon dolar gelir elde edildi"
dedi. 

İhracatta Avrupa Birliği ül-
kelerinin en büyük pazar konu-
munda olduğunu söyleyen
Özkasap, başta İngiltere olmak
üzere Hollanda, Almanya, İtalya
ve Fransa'ya yoğun ihracat ya-
pıldığını, bunun yanında Ameri-
ka'dan Asya'ya kadar geniş bir
coğrafyada yaklaşık 80'den
fazla ülkeye Türk kuru üzümü-
nün ulaştırıldığını ifade etti. 

Kuru üzüm sektöründe Tür-
kiye'nin en önemli rakiplerinin
Güney Afrika, Çin, İran ve Öz-
bekistan olduğunu belirten Öz-
kasap, bu ülkelerin düşük
maliyet avantajına sahip oldu-
ğunu ancak Türkiye'nin kalite,
gıda güvenliği ve standartlar
açısından öne çıktığını söyledi. 

Avrupa pazarında kalıntısız
ve güvenilir ürün talebinin her
geçen gün arttığını belirten Öz-
kasap, Manisa'da bu konuda
büyük hassasiyet gösterildiğini
dile getirdi. 

Manisa Sultani çekirdeksiz
üzümü için Avrupa Birliği'ne
coğrafi işaret başvurusu yaptık-
larını da hatırlatan Özkasap,
hazırlanan dosyanın titizlikle in-
celendiğini ve herhangi bir so-
runla karşılaşılmadığını belirtti.
Tescil sürecinin tamamlanma-
sıyla Manisa'nın dünyaca ünlü
üzümünün Avrupa pazarında

da koruma altına alınacağını
söyleyen Özkasap, bunun
uluslararası pazarlarda önemli
bir avantaj sağlayacağını ifade
etti.  Manisa'daki üzüm işleme
tesislerinin teknolojik altyapısı
ve kalite standartlarıyla Avru-
pa'nın en iyi tesisleri arasında
yer aldığını kaydeden Özkasap,
modern paketleme, depolama
ve izlenebilirlik sistemleri saye-
sinde Türk kuru üzümünün
dünya pazarlarında güvenle tü-
ketildiğini söyledi. 

Sektörün en önemli sorun-
larının başında artan maliyetle-
rin geldiğini de vurgulayan
Özkasap, özellikle navlun fiyat-
larındaki artışın ihracatçı firma-
lar üzerinde ciddi yük
oluşturduğunu belirtti. Enerji,
nakliye, işçilik, ambalaj ve lojis-
tik maliyetlerindeki yükseliş ile
düşük döviz kurunun ihracatçı-
nın rekabet gücünü olumsuz

etkilediğini dile getiren Özka-
sap, döviz dönüşüm desteğinin
devam etmesi ve ilave destek
mekanizmalarının devreye alın-
masının önemine dikkat çekti. 

“MANİSA KURU ÜZÜMÜN 
BAŞKENTİ”

Kuru üzümün Türkiye için
stratejik bir tarım ürünü olduğu-
nun altını çizen Özkasap, "Ma-
nisa sadece Türkiye'nin değil
dünyanın kuru üzüm başkenti-
dir. Üretimden ihracata kadar
güçlü bir altyapıya sahibiz. Bu
rekabet gücünün korunması
için maliyetlerin düşürülmesi,
ihracatçının desteklenmesi ve
katma değerli ihracata yönelin-
mesi gerekiyor" dedi. 

Türkiye'de üretilen kuru
üzümün büyük bölümünün
ihraç edildiğini belirten Özka-
sap, sağlıklı beslenme trendiyle
birlikte iç tüketimde de artış
beklediklerini sözlerine ekledi.  

Manisa Ticaret Borsası Başkanı Sadık Özkasap, Manisa’nın dünya çekirdeksiz kuru üzüm üretiminde kritik bir ko-
numda bulunduğunu belirterek, 1 Eylül 2025’ten itibaren ihracattan 294 milyon dolarlık gelir sağlandığını açıkladı

Kuru üzümün başkenti Manisa
ihracatta vites yükseltti!
Kuru üzümün başkenti Manisa
ihracatta vites yükseltti!

AK PARTİ MKYK Üyesi ve
Manisa Milletvekili Mücahit
Arınç, Manisa’da gerçekleştir-
diği programlar kapsamında
esnaf odası ziyareti, taziye bu-
luşması ve sanayi tesislerine
yönelik incelemelerde bulundu.
Gün boyu süren temaslarda
Arınç, hem esnaf temsilcileriyle
hem de sanayicilerle bir araya

gelerek farklı alanlarda değer-
lendirmelerde bulundu.

ŞOFÖRLER ODASINDA 
SEKTÖR MASAYA

YATIRILDI
Manisa Şoförler ve Otomo-

bilciler Esnaf Odası’nı ziyaret
eden Arınç, oda yönetimiyle bir
araya gelerek sektörün mevcut
durumu ve esnafın karşılaştığı
sorunlar üzerine istişarelerde
bulundu.

Ulaşım ve taşımacılık sektö-
rünün şehir hayatındaki kritik
rolüne dikkat çeken Arınç, es-
nafın taleplerinin yakından takip
edildiğini belirtti.

AYTAÇ AİLESİNE 
TAZİYE ZİYARETİ

Arınç, programı kapsa-
mında merhume Nermin Aytaç
için Aytaç ailesine taziye ziyare-
tinde bulundu.

Gazeteciler Cemiyeti Onur-

sal Başkanı Ertuğrul Aytaç’ın
eşi, Gökmen ve Gökhan kar-
deşlerin annesi ve İYİ Parti
Şehzadeler İlçe Başkanı Gözde
Akçakın Aytaç’ın kayınvalidesi
olan merhume için ailesine
başsağlığı dileklerini ileten
Arınç, sabır ve metanet temen-
nisinde bulundu.

SANAYİ TESİSLERİNDE 
ÜRETİM İNCELEMESİ

Programları kapsamında
Manisa Organize Sanayi Böl-
gesi ve Muradiye Organize Sa-
nayi Bölgesi’nde faaliyet
gösteren firmaları da ziyaret
eden Arınç, üretim tesislerinde
incelemelerde bulundu.

Bu kapsamda Miksan Metal
Yedek Parça, Sistem Oluklu
Mukavva, Namtek Otomotiv,
Üçel Ayakkabı ve Fiber Reinfor-
ced Resins gibi farklı sektör-
lerde faaliyet gösteren
işletmeleri ziyaret eden Arınç,
üretim süreçlerini yerinde göz-
lemledi.

Sanayicilerle yapılan görüş-
melerde sektörün güncel du-
rumu, üretim kapasitesi, ihracat
faaliyetleri ve sahadaki ihtiyaç-
lar ele alındı.

“ÜRETEN MANİSA 
GÜÇLENMEYE 

DEVAM EDİYOR”
Ziyaretler sonrası değerlen-

dirmelerde bulunan Mücahit
Arınç, Manisa’nın üretim gü-

cüne vurgu yaparak sanayicile-
rin şehrin kalkınmasındaki ro-
lüne dikkat çekti.

Arınç, “Manisa’mız üreti-
miyle, sanayisiyle ve girişimci
ruhuyla her geçen gün daha da
güçleniyor. Bizler de sahada bu
gücü yerinde görmeye ve des-
teklemeye devam ediyoruz”
ifadelerini kullandı.

Arınç’tan tam gün Manisa mesaisiArınç’tan tam gün Manisa mesaisi

DYP Genel Başkan Yardım-
cısı İlkay Şimşek, Meclis’teki
tüm partilerin halkın gerçek
gündeminden uzaklaştığını be-
lirterek, ekonomi başta olmak
üzere temel sorunların yete-
rince ele alınmadığını söyledi.

Doğru Yol Partisi (DYP) Teş-
kilatlardan Sorumlu Genel Baş-
kan Yardımcısı İlkay Şimşek,
Türkiye’deki siyasi gündeme
ilişkin dikkat çeken açıklama-

larda bulundu. Meclis’te temsil
edilen tüm siyasi partilere yö-
nelik eleştirilerde bulunan Şim-
şek, siyasetin toplumun gerçek
sorunlarından uzaklaştığını
ifade etti. Özellikle
ekonomik sıkıntıla-
rın gündemde ye-
terince yer
bulmadığını belir-
ten Şimşek, va-
tandaşın geçim
derdinin görmez-
den gelindiğini

savundu. 
“ELEŞTİRİMİZ TÜM 

MEVCUT SİYASİ YAPIYA”
İlkay Şimşek, eleştirilerinin

yalnızca belirli bir partiye değil,
Meclis’te yer alan tüm si-

yasi yapılara yönelik ol-
duğunu belirterek,
“Bizim işaret ettiğimiz
nokta sadece bir parti
değil. Bugün Meclis’te
bulunan tüm partiler
için aynı şeyi söylüyo-

ruz. Hiçbirinin vatanda-
şın önüne koyabildiği

somut ve güven veren bir
gelecek projesi yok.” ifadele-

rini kullandı.
“ÜLKENİN ANA GÜNDEMİ 

EKONOMİ”
Türkiye’nin en önemli soru-

nunun ekonomi olduğunu dile
getiren Şimşek, siyasi günde-
min bu gerçeklikten uzaklaştı-
ğını ifade etti. Şimşek, “Ülkenin
ana gündemi ekonomi. Ama
bakıyoruz, ne iktidar ne muha-
lefet bu meseleyi yeterince ko-
nuşmuyor. Geçim derdi var
ama konuşulmuyor. Çarşı,
pazar yanıyor ama gündemde

yok.” dedi.
EMEKLİDEN ÇALIŞANA 

GENİŞ KESİM 
ETKİLENİYOR

Toplumun tüm kesimlerinin
ekonomik baskı altında oldu-
ğunu belirten Şimşek, “Emekli-
lerimizin durumu ortada.
Çalışanlarımızın alım gücü düş-
müş durumda. Kiralar uçmuş.
İnsanlar temel ihtiyaçlarını kar-
şılamakta zorlanıyor.” ifadelerini
kullandı.

SİYASETE ÇÖZÜM 
ÇAĞRISI

Vatandaşın artık tartışma
değil çözüm istediğini vurgula-
yan Şimşek, “İnsanlar artık
kavga değil çözüm istiyor.
Daha iyi bir yaşam, daha hu-
zurlu bir gelecek istiyor.” dedi.

DYP olarak çözüm odaklı
bir siyaset anlayışı benimse-
diklerini belirten Şimşek, “Tür-
kiye’nin ihtiyacı olan şey
gerçek sorunları konuşan,
çözüm üreten ve millete doku-
nan bir siyaset anlayışıdır. Biz
bu anlayışı yeniden inşa
etmek için yola çıktık” şek-
linde konuştu.

DYP’li Şimşek: Mecliste somut proje yok

KIRSAL Mahalle ziyaretlerine ara vermeden devam eden
Akhisar Belediye Başkanı Ekrem Kayserili bu kapsamda Be-
yoba Mahallesi’ni ziyaret etti.

Ziyarete Cumhuriyet Halk Partisi Akhisar İlçe Başkanı Hay-
riye Hacet ve yönetimi ile birlikte Belediye Başkan Yardımcıları
da katıldı. Başkan Kayseriliyi Beyoba Mahallesi’nde mahalle
muhtarı Melahat Önay ve vatandaşlar karşıladı.

Ziyaretine esnaf temaslarıyla başlayan Kayserili, daha sonra
vatandaşlarla bir araya gelerek talep ve önerileri dinledi. Ziya-
retler kapsamında Dallı Tepe mevkiinde tamamlanan yol dü-
zenleme çalışmalarını da yerinde inceledi.

Ziyarette konuşan Başkan Kayserili, kırsal mahallelere
büyük önem verdiklerini belirterek, “Mahallelerimizin ihtiyaçla-
rını en doğru şekilde belirlemenin yolu, sahada olmak ve va-
tandaşlarımızla birebir iletişim kurmaktan geçiyor. Hiçbir
mahallemizi ihmal etmeden, eşit ve adil hizmet anlayışıyla ça-
lışmalarımızı sürdürüceğiz” ifadelerini kullandı.Haber merkezi

Başkan Kayserili Beyoba’da 
vatandaşlarla buluştu
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TaRIM ve Orman Bakanlığı,
Türk Gıda Kodeksi Gıda Etiket-
leme ve Tüketicileri Bilgilen-
dirme Yönetmeliği Kılavuzu
üzerinde kapsamlı bir revizyona
giderken, yeni düzenleme doğ-
rultusunda gıda ambalajlarında
yer alan "doğal", "taze", "gün-
lük" gibi ifadelerin kullanımına
net standartlar getiriyor.

Söz konusu düzenleme
kapsamında bakanlık, yanıltıcı
görsellerin ve çocuk gelişimini
olumsuz etkileyebilecek tasa-
rımlar ile içeriklerin kullanımına
sınırlandırmalar getirirken, bu
sayede aldatıcı ürün görselleri
ile çocukları hedefleyen zararlı
ürünlerin "albenisinin" azala-
cağı öngörülüyor.

Özellikle çocukları özendi-
ren, paketlerde meyve işaret ve
görsellerinin kullanımı ile bazı
figürlerin paketlerde yer veril-
mesiyle ilgili yapılan yeni dü-
zenleme pek çok gıda
üreticisine yaptırımları öngörü-
yor.

Gıda mühendisi Ece Birinci,
AA muhabirine, yeni düzenle-
menin üreticiye getirdiği zorun-
lulukları, tüketicilerin hayatında
ne gibi değişiklikler olacağı ve
sağlıklı gıdaya erişim ve atılabi-
lecek yeni adımlarla ilgili değer-
lendirmelerde bulundu.

Ambalaj aldatmacalarının
önüne geçilecek

Birinci, son dönemde Tarım
ve Orman Bakanlığının gerek
tağşiş listeleri gerekse farklı
yaptırımlarla vatandaşı aldatan

veya açıkça zararlı ürünler tü-
ketmesine yol açan üreticilerin
satış stratejilerine karşı önemli
adımlar atarak halk sağlığını
korumak adına ciddi faaliyetler
yürüttüğünü ifade etti.

Bu adımların en sonuncusu-
nun ise Türk Gıda Kodeksi
Gıda Etiketleme ve Tüketicileri
Bilgilendirme Yönetmeliği Kıla-
vuzu üzerinde yapılan kapsamlı
revizyonla gerçekleştirildiğini
aktaran Birinci, bu sayede gı-
dada sıkça rastlanan paket-
içerik uyumsuzluğu ve ambalaj
aldatmacalarının önüne geçil-
mesinin hedeflendiğini anlattı.

Birinci, gıda üreticilerinin
genellikle piyasaya sattığı ürün-
lerde, kullanıcıyı etkileyecek,
tüketicinin onu daha çok tercih
etmesine yol açacak bazı alda-
tıcı stratejilere başvurarak, pa-

ketlerini daha canlı, parlak
renklerle veya meyve gibi gıda
ürünleriyle süslediğini ancak bu
ürünün içerisinde bazen o
meyvelerin bile olmadığına, iler-
leyen zamanlarda kişilerde kan-
sere bile yol açabilecek aroma
vericilerin kullanıldığına dikkati
çekti.

Yeni düzenlemenin açıkça
bunun önüne geçtiğini vurgula-
yan Birinci, halk sağlığının ko-
runması adına söz konusu
adımın önemine ilişkin şunları
kaydetti:

"Bence bakanlığımızın attığı
adımlar, sağlıklı gıdaya erişim
adına çok güzel değişimlerden
biri. Yani aslında etikette 'mış
gibi yapma' sezonunu bitirmiş
oldular bu düzenlemeyle. İnşal-
lah bunun devamı da gelecek.
O yüzden gerçekten bakanlığın

bu adımları bizim için vatan-
daşlar için çok değerli."

"BuRaDa OYnaDIKLaRI 
ŞeY insan saĞLIĞI"

Birinci, söz konusu düzen-
lemenin halk sağlığını korumak
adına toplum için çok yararlı ol-
duğunu fakat bazı kötü niyetli
üreticilerin bir şekilde bu ya-
sakları delip daha fazla kazana-
bilmek adına vatandaşın
sağlığını açıkça tehdit ettiğini
dile getirdi.

Usulsüzlüklere kesilen ce-
zaların artırılması ve özellikle
tağşiş listesinin kapsamının ve
yaptırımlarının değiştirilmesi
gerektiğini dile getiren Birinci,
"Bir firma 46 farklı isimle 82
kere zeytinyağı firması tağşiş
listesine girdi. Demek ki caydı-
rıcı değil çünkü bunu göze ala-
biliyor demek ki 'Aman

kapatsın, parasını öderim, bir
daha açarım.' diye. Bence ke-
sinlikle caydırıcı olması gereki-
yor bu cezaların öncelikle. Bir
de yani eğer sen üçüncü kez
mi aynı şeyi yaptın? Men edil-
meli bence ticaretten çünkü
burada oynadıkları şey insan
sağlığı. Geri dönüşü olmayan
bir şey." dedi.

Birinci, tağşiş yaparak va-
tandaşın sağlığını açıkça tehdit
eden firmaların yanı sıra bir de
içeriğini anlattığından farklı ya-
parak pek çok kimyasalla in-
sanların dengesini bozan abur
cuburlar, fındık kremaları,
eritme peynirler, sahte pekmez-
ler gibi ürünlere de bir standar-
dın getirilmesi gerektiğini
kaydetti.

"gIDaDa aYRIMcILIK ve 
çifTe sTanDaRT"

Özellikle yurt dışına da ihra-
cat yapan bazı firmaların Türki-
ye'deki ürünlerine binde 2
oranında aroma koyarken, aynı
ürünün İngiltere, Almanya veya
bir başka Avrupa ülkesinde
yüzde 9 oranında doğal aroma
konularak satıldığına dikkati
çeken Birinci, burada firmala-
rın daha fazla para kazanmak
için menşei ülkesindeki vatan-
daşların sağlığını açıkça tehli-
keye attığını, kaliteli ürünleri
onlara "reva görmediğini",
bunun açıkça gıdada ayrımcı-
lık ve çifte standart olduğunu
ifade etti.

Etiket okuma bilincinin bu
usulsüzlüklerle mücadelede

oldukça önemli olduğunu vur-
gulayan Birinci, çocuk yaştan
itibaren okullarda bu mesele-
nin ders olarak gösterilmesinin
bilinci artırmak adına doğru
yol olacağını söyleyerek,
"Bence kesinlikle bu işte okul-
larda gıda etiketi okuma dersi
tarzında bir şey çocuklara ve-
rilmeli. Çünkü gerçekten ağaç
yaşken eğiliyor. Ve bunu böyle
bilirsek gelecek nesillerin de
bilinçlendiğini görebileceğiz."
diye konuştu.

Birinci, bakanlık kadar va-
tandaşın da sağlıklı gıdaya eri-
şimde sorumluluklarının
bulunduğuna dikkati çekerek,
tüketicilerin tağşiş listelerini
güncel olarak takip edip veya
bu konuları izleyen isimlerin
yazılarına, içeriklerine bakarak
bu konuda kendileri adına çok
basit çözümleri hayata geçire-
bileceğini dile getirdi.

Boykot yönteminin de bu
çözümlerden biri olabileceğini
belirten Birinci, sözlerini şöyle
tamamladı: "Aslında tağşiş lis-
tesi ve bakanlık uygulamaları
elbette bu konuda bizim için
çok değerli. Biz o firmaları
satın almadıkça işte tağşiş lis-
tesinde çıkmış. Zeytinyağı
değil, içerisinden başka bir
yağ çıkmış. Bu firmayı alma-
yarak, cezalandırarak hem
haksız rekabetin önüne geçe-
biliriz hem de aynı şekilde o
firmayı cezalandırdığımız için
o firma artık düzgün üretmeye
başlayacak." aa

Gıda ambalajlarına net standartlar gelecek

TuRguTLu Belediyesi’nin “Turgut ve Lulu” adlı çocuk
oyunu, Ekrem Gürel Kültür Merkezi’nde ilk kez sahnelendi.
Kent bilincini eğlenceli bir dille anlatan oyun miniklerden
büyük ilgi gördü.

Turgutlu Belediyesi tarafından hazırlanan “Turgut ve Lulu”
adlı çocuk oyunu, Ekrem Gürel Kültür Merkezi’nde ilk kez
sahne aldı. Kent elçileri Turgut ve Lulu karakterleriyle hazırla-
nan oyun, çocuklara kent bilincini eğlenceli ve öğretici bir şe-
kilde aktarmayı hedefliyor. Nisan ayı boyunca her pazar
sahnelenmeye devam edecek olan etkinlik, minik izleyiciler-
den yoğun ilgi gördü. 

MiniKLeRDen YOĞun iLgi
Sahne performansı boyunca çocuklar oyuna büyük ilgi

gösterirken, etkinlik boyunca eğlenceli anlar yaşandı. Oyun,
kent yaşamı ve toplumsal farkındalık konularını çocuklara
uygun bir dille aktarıyor. 

“Turgut ve Lulu” sahneye çıktı“Turgut ve Lulu” sahneye çıktı

aLaŞeHiR Belediyesi, Fen
İşleri Müdürlüğü ekipleriyle
ilçe genelinde yol ve altyapı
çalışmalarına devam ediyor.

Ekipler; Kasaplı, Gülpınar,
Uluderbent ve Sarıpınar ma-

hallelerinde yol düzenleme ça-
lışmalarını sürdürürken, İstas-
yon Mahallesi’nde sıcak asfalt
öncesi hazırlıklar gerçekleştiri-
liyor. Çamdede Mezarlık yolu
için kilit parke döşeme hazır-

lıkları yapılırken, Şeyhsinan
Mahallesi’nde beton yollarda
bakım ve onarım çalışmaları
yürütülüyor.

Kavaklıdere, Tepeköy ve
Yeşilyurt mahallelerinde kilit
parke tamiratları devam eder-
ken, Osmaniye ve Erenköy
mahallelerinde yol açma çalış-

maları sürüyor. Örencik Ma-
hallesi’nde ise düğün salonu
çevresinde taş duvar imalatı
gerçekleştiriliyor.

Alaşehir Belediye Başkanı
Ahmet Ökücüoğlu, ilçe gene-
linde planlanan çalışmaların
etap etap tamamlanacağını
belirtti. Haber Merkezi

Alaşehir’de çalışmalar mahalle 
mahalle sürüyor

Cansu MERİÇ

Manisa Karadenizliler Der-
neği, Nisan ayında düzenlen-
mesi planlanan Hamsi
Festivali’nin iptal edildiğini du-
yurdu. 

Manisa Karadenizliler Der-
neği Başkanı İsmail Aydın,
Nisan ayında düzenlenmesi
planlanan Hamsi Festivali’nin
iptal edildiğini duyurdu. İptal
kararının, belediye tarafından
alınan kültürel etkinlik ve yöre-
sel ürün satış kısıtlaması kararı
sonrası verildiği belirtildi.

Manisa Karadenizliler Der-
neği Başkanı İsmail Aydın tara-
fından yapılan açıklamada,
festival için tüm hazırlıkların ta-
mamlandığı, sanatçı organizas-
yonlarının sağlandığı ve
uluslararası katılım planlandığı
ifade edildi. Ancak Yunusemre
Belediyesi tarafından alınan
yeni karar doğrultusunda kültü-
rel etkinlikler ve yöresel ürün
satışına izin verilmemesi nede-
niyle organizasyonun bu yıl ger-
çekleştirilemeyeceği belirtildi.
Sürecin zaman kaybına yol
açacağı değerlendirilerek festi-

valin iptal edildiği duyuruldu.
“TÜM HaZIRLIKLaRIMIZI 

TaMaMLaMIŞTIK”
Aydın yaptığı açıklamada şu

ifadelere yer verdi: “Sevgili Ma-
nisa halkımıza, Nisan ayı içeri-
sinde yapmayı planladığımız
Hamsi Festivali için tüm hazır-
lıklarımızı tamamlamış, sanatçı
organizasyonlarını sağlamış
bulunmaktayız. Karadeniz
kültürü ile Ma-
nisa kültü-
rünü bir
araya
getir-
mek,
gele-
neksel
hale
gelen festi-
valimizi uluslar-
arası boyuta taşımak
amacıyla yurt dışından da sa-
natçı katılımı planlanmıştı.
Ancak süreç içerisinde yaşa-
nan gelişmeler nedeniyle, bu yıl
planlanan festivalimizi başka
bir yer ve zamanda gerçekleş-
tirmek zaman kaybına neden

olacağından dolayı, bu yıl festi-
vali iptal etmek zorunda kaldı-
ğımızı halkımıza saygıyla
duyururuz.” 

Başkan Aydın, Yunusemre
Belediye Başkanı Semih Bala-
ban’ın Manisa’yı odalarla bir-
likte yöneteceğiz ve Manisa
esnafına zarar getiren yöresel
ürün satışına Yunusemre’de
izin veremeyeceğiz sözlerinin

üzerine 6 yıldır Mani-
sa’da gelenek-

sel hale
gelmiş olan
Hamsi
Festivali’ni
de yasak-

ladığını
açıklarken,

“Denizi olma-
yan Manisa’da sa-

dece Karadeniz’de çıkan
hamsi balığının Manisa’ esna-
fına ne zarar vereceğini anlamış
değiliz. Hem böylesine önemli
bir kültürel etkinliğe hem de
Manisalılar’ın festival tadında
hamsi yeme heyecanına yasak
getirilmiş oldu. Hamsi, kuymak,

kara lahananın Karadeniz’e
özgü yemekler olduğunu bir
kez daha hatırlatarak, bize ver-
miş olduğu festival yapma sö-
zünü neden tutmadığını merak
ediyoruz. Festivali yapabilmek
için daha önce kendisinden
aldığımız söz üzerine 3 ton
hamsi almıştık. Neyse ki
maddi olarak zarara uğrama-

dık. Başka illerdeki festival-
lerde dağıtılmak üzere yeni bir
anlaşma yaptık. Ancak manevi
olarak büyük zarar gördük.
Çünkü sanatçılarla da yaptığı-
mız anlaşmaları bozmak zo-
runda kaldık ve mahcup
olduk. Manisa’yı birlikte yöne-
teceğiz diyen Semih Balaban,
Manisa’nın böylesine önemli

bir kültürel organizasyonuna
yasak koyarak, bizleri yok
saymış oldu. Telafisi mümkün
olmayan bir kırgınlık ve orga-
nizasyon için anlaşma yaptığı-
mız kişiler ile 6 yıldır büyük bir
coşkuyla bu festivali kutlayan
Manisalılara karşı büyük bir
mahcubiyet içerisindeyiz.”
dedi. Haber Merkezi 

Hamsi Festivali’ne yasak koydu…
Başkan Balaban Karadenizlileri üzdü!



52,4523

44,6144

6.811,84

PİYASALARDA SON DURUM MANİSA TİCARET BORSASI 
ÜZÜM  PAMUK FİYATLARI

ÇEKİRDEKSİZ KURU ÜZÜM

STANDART PAMUK

MUAMELE YOKTUR
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SAYFA

14.073

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1.500 TL
Yıllık   : 2.700 TL

ZAYi iLANI:
750 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 3.500 TL   + KDV 5.500 TL  +KDV
YARIM 7.000 TL   + KDV 9.000 TL + KDV
TAM 10.000 TL + KDV     16.000 TL + KDV

SÜRMANŞET
6.000 TL + KDV

*1 Ocak 2026 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
232,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin
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TÜRKİYE Ziraat Odaları
Birliği (TZOB) Genel Başkanı
Şemsi Bayraktar, Manisa’da sel
nedeniyle su altında kalan tarım
arazilerinde inceleme yaptı.
Bayraktar, doğal afetlerin 58
ilde 13 binden fazla çiftçiyi etki-
lediğini belirterek, "Devletin
şefkat elini üreticilerimiz bekli-
yor" dedi.   

TZOB Genel Başkanı Şemsi
Bayraktar, aşırı yağışlar sonrası
Gediz Nehri’nin taşmasıyla su
altında kalan tarım arazilerinde
incelemelerde bulunmak üzere
Manisa’ya geldi. İzmir’in Mene-
men ilçesine bağlı Musabey
Mahallesi’nde taşkından etkile-
nen alanları inceleyen Bayrak-
tar, ardından Manisa’nın
Şehzadeler ilçesine bağlı Vezi-
roğlu Mahallesi’ne geçerek
yoğun yağışların ardından göle
dönen tarım arazilerinde incele-
melerde bulundu. Bayraktar’a
Manisa Şehzadeler Ziraat
Odası Başkanı Hüseyin Altın-
dağ ile ilçe ziraat odası baş-
kanları da eşlik etti. 

"DOĞAL AFETLER 
58 İLDE ETKİLİ OLDU" 

Veziroğlu Mahallesinde su

altında kalan hububat tarlasının
önünde oda başkanları ve üre-
ticilerin katılımıyla bir açıkla-
mada bulunan TZOB Genel
Başkanı Şemsi Bayraktar, "Bir-
kaç yıldan beri yaşadığımız
doğal afetler tarım sektörünü,
tarımla ilgili üretimi ve çiftçileri-
mizi fevkalade olumsuz etkili-
yor. Biliyorsunuz geçen sene
de büyük bir don felaketi ile
karşı karşıya kaldık. 65 ilimiz
bundan etkilendi. Çiftçilerimiz
etkilendi. Tarımsal üretim alan-
larımız bundan etkilendi. Tarihin
en büyük don felaketi ile karşı
karşıya kaldık. Arkasından
gelen kuraklık yine tarımsal
üretimi fevkalade olumsuz etki-
ledi. Tabii 2026 yılına olumlu
başlamak isterdik. Ama 2026
yılının başlamasıyla birlikte
gelen aşırı yağışlar ki bu yağış-
ları aslında biz bekliyorduk.
Yani barajlarımızın dolması, ba-
rajlarımız biliyorsunuz boşal-
mıştı. Yine yeraltı sularımızın
beslenmesi açısından bu ya-
ğışlar fevkalade önemliydi.
Zaten bir tesellimiz o. Barajları-
mız doldu, yeraltı sularımız
beslendi. Ama aşırı yağış bek-

lemiyorduk. Tabii bu aşırı yağış-
lar sel baskınlarına, su baskın-
larına bütün tarım alanlarının
maruz kalmasına sebebiyet
verdi ve Türkiye'nin çok değişik
yerlerinde su baskınlarına
maruz kaldık. 1 Ocak 2026 ve
6 Nisan 2026 tarihleri arasında
çok değişik doğal afetler yaşa-
dık. 58 ilde 226 ilçede 2 bin
297 köy ve mahallede 13 bin
307 çiftçimizi etkiledi. 23 il sel
felaketi ile karşı karşıya kaldı.
28 il fırtına gördü. 5 il hortum, 9
il don ve 7 il de yangın felaketi
ile karşı karşıya kaldı. Tabii
bunlar tarımsal alanlara önemli
ölçüde zarar verdi" dedi. 

"MANİSA'DA 18 BİN 
DEKARLIK ALAN ZARAR 

GÖRDÜ" 
Manisa'nın yaşadığı sel

baskınları hakkında da bilgi
veren Bayraktar, "27-29 Mart
tarihleri arasında yaşanan aşırı
yağışlardan dolayı Şehzadeler,
Ahmetli, Akhisar, Alaşehir, Kırk-
ağaç, Salihli, Saruhanlı, Soma,
Turgutlu ve Yunus Emre ilçele-
rinde sel ve taşkınlar yaşandı.
Genellikle Gediz Nehri ve çay
kenarlarında taşkınlar ve seller
yaşanmış görünüyor. Bu alanlar
şubat ayında da sel ve su bas-
kını yaşayan alanlardı. 10 ilçe-
mizde özellikle hububat ve yem
bitkileri alanları, kışlık sebze
alanları ve dikili alanlarda olmak
üzere yaklaşık 18 bin dekarlık
bir alanda aşırı yağış kaynaklı
sel, su baskını ve göllenme ol-
duğu tahmin edilmektedir. Ay-
rıca Alaşehir ilçemizde 150
dekar bir alanda heyelan ya-
şanmış, dikili alanlarda zarar ol-
duğu görülmektedir. Sular
çekildikten sonra tabii nihai

hasar tespit çalışmaları Arala-
rında yapılacaktır. Bulunduğu-
muz Şehzadeler ilçemizde 7
bin 500 dekar tarım alanı sel-
den etkilenmiş görünüyor. Bağ
ve meyve alanlarında zarar çok
fazla beklenmiyor. Hububat ve
yem bitkileri ekimi yapılamaya-
cak. Öyle görünüyor. Şimdi
üreticilerimiz biraz evvel Mene-
men'de de görüştüm. Tabii
'bundan sonra ne yapacağız'
kaygısına girmişler. Yani neyi
dikeceğiz, neyi ekleyeceğiz?
Buna bir karar vermek duru-
mundalar. Sular çekilmediği
için buna karar veremiyorlar.
Ama bu bölgelerde yaptığımız
tespitlerde büyük bir ihtimalle
sebze ve silajlık mısıra bir
dönüş olacak gibi görünüyor
bu bölgelerde" şeklinde ko-
nuştu. 

"SAVAŞ MALİYETLERİ 
ARTIRIYOR" 

Bir taraftan bölgede yaşa-
nan savaşın tarımsal üretimi ve
çiftçileri de olumsuz etkilediğini
anlatan Bayraktar, "Petrol fiyat-
larının artışı buna karşılık gübre
fiyatlarının artışı ki aşağı yukarı
gübre maliyetlerimizin yüzde
70'i 80'i doğal gazdan karşıla-
nıyor. Gübre fiyatları da arttı.
Bugünlerde özellikle arttı. Gö-
rüyorsunuz Hürmüz Boğazı'nın
kapanması gübre fiyatlarının da
artışına sebebiyet verdi. Şimdi
burada sadece bununla kal-
madı. Doğal afetler de biliyor-
sunuz devam ediyor ve bizi
fevkalade derinden etkiliyor.
Bazı yerlerde de çiftçimizi de
bir moralsizliğe sevk etmiş gö-
rünüyor. Hakikaten çiftçilerimiz
de bu doğal afetlerden perişan

olmuşlar. Devletin şefkat elini
bekliyorlar. Yani onlara moral
vermemiz lazım. Bir taraftan
geçen biliyorsunuz açıklama
yaptım. Özellikle hem mazot fi-
yatlarında, hem gübre fiyatla-
rındaki bu artışlar maliyetlerimiz
bizi artırdığı için onunla alakalı
bir destek talebimiz var hükü-
metten. Bununla ilgili açıkla-
mayı da yaptım. Biraz evvel
Menemen'de de yine bu tale-
bimi yeniledim. Ayrıca doğal
afetlerden zarar gören üreticile-
rimize aynı şeyde olduğu gibi
yani don zararında olduğu gibi
TARSİM kapsamında olan üre-
ticilerimizin zararlarının önemli
bir kısmı tazmin edilecek. Ama
doğal afetten zarar gören üreti-
cilerimizin önemli bir kısmının
TARSİM kapsamında olmadı-
ğını görüyoruz. Dolayısıyla don
afetinde olduğu gibi TARSİM
kapsamında olmayan bu üreti-
cilerimize de devletin şefkat
elini bekliyoruz, yardımını bekli-
yoruz. Üreticilerimize moral ver-
mek zorundayız.
Üreticilerimizin sahada olması,
tarlada olması için buna ihtiya-
cımız var. Üretimi sürdürülebilir
noktada tutmamız lazım" ifade-
lerini kullandı. 

"SAVAŞ DEVAM EDERSE 
GIDA KRİZİ BAŞ 
GÖSTERECEK" 

"Savaştan dolayı petrol
krizinden bahsediyorum ama
kaçırmamamız gereken bir şey
var. Bu kriz devam ettiği müd-
detçe dünyada daha önemli-
sini söyleyeyim, gıda krizi baş
gösterecek" diyen Bayraktar
açıklamasını şöyle tamamladı:  

"Herkes bunu atlıyor.

Gıda krizini yaşayan tabii dün-
yadaki birçok ülke gıda gü-
vencesini sağlayamadığı için
problem yaşayacak ama Tür-
kiye olarak önlemimizi şimdi-
den alırsak biz bu gıda
krizinden en az hasarla çıkmış
oluruz. 

Ülkemizin gıda güvenliğini
de sağlamış oluruz. İşte bu
uyarılarımız bununla ilgili. Tür-
kiye'nin bir gıda krizi yaşama-
sını istemiyoruz. Bununla ilgili
tedbirlerin şimdiden alınmasını
lazım. Onun için biz daha
evvel de biliyorsunuz Türki-
ye'yi gezdim aşağı yukarı 70-
75 vilayeti bitirdim. Ankara'da
iki defa Sayın Cumhurbaşka-
nımızla, Maliye Bakanımızla ve
diğer bakanlarımızla Tarım
Orman Bakanı ve Çalışma Ba-
kanımızla görüştük ve don fe-
laketinden zarar gören
üreticilerimize 50 milyar lira ci-
varında bir yardım yapıldı.
Şimdi bu afetlerle de kurak-
lıkla alaka ayrıca bir yardım
bekliyoruz. Onunla ilgili bir ça-
lışma var. 

Şimdi bu afetlerle alakalı
da Ankara'da yardım tale-
binde bulunacağız. İnşallah
çiftçilerimize gerekli yardımlar
yapılır. Çiftçimizin sürdürülebi-
lir üretim noktasında kalması
sağlanır. Hepinize geçmiş
olsun dileklerimi iletiyorum.
Allah bu afetleri bir daha gös-
termesin inşallah." 

Bayraktar ve beraberin-
deki ziraat odaları başkanları
daha sonra Veziroğlu Mahal-
lesi Kahvehanesinde üretici-
lerle buluşarak fikir
alışverişinde bulundu.  İHA

TZOB Genel Başkanı Bayraktar, Manisa'da su altında kalan tarım arazilerini inceledi ve destek çağrısı yaptı  

TZOB’tan Manisa’ya destek çağrısı!

TÜRKİYE’NİN önemli
üzüm üretim merkezlerin-
den Manisa’nın Sarıgöl il-
çesinde bağlarda yeni
sezon için koruma çalış-
maları başladı. Yapraklan-
maya başlayan bağlar,
olabilecek dolu, yağmur ve
soğuk hava riskine karşı
üreticiler tarafından özel ör-
tülerle kapatılıyor. Sarı-
göl’de üzüm üreticileri her
yıl olduğu gibi bu yıl da
bağlarının üzerini dolu tül-
leriyle kapatarak, doğa
olaylarına karşı önlem alı-

yor. Bu yöntemle bağların
zarar görmesinin önüne
geçilirken, ürün kalitesinin
ve verimin de korunması
hedefleniyor.  Sarıgöl’e
bağlı Emcelli Mahallesi’nde
üzüm üretimi yapan Emin
Çepel, bağlarını örtüyle ko-
ruduklarını belirterek, "Her
sene olduğu gibi bu sene
de üzümlerimizi doğa olay-
larından korumak için örtü-
lerimizi açtık. Örterek
yağmurdan, doludan ve
soğuktan bağlarımızı koru-
maya çalışıyoruz. Örtü sa-

yesinde üzüm kalitesi yük-
sek oluyor, verim de artıyor.
Bu sayede geçen sene yaş

üzümün kilosunu 63
TL’den sattım" dedi. Sarı-
göl’de üreticiler, bağların

üzerini kaplayan dolu tülleri
sayesinde özellikle ilkbahar
aylarında görülebilecek ani
hava değişimlerine karşı
ürünlerini güvence altına
almayı amaçlıyor. Örtü sis-
temi sayesinde hem bağla-
rın zarar görmesi
engelleniyor hem de üre-
timde kalite ve verim artışı
sağlanıyor. İlçede üzüm
üreticileri, sezon boyunca
bağlarda bakım çalışmala-
rını sürdürerek, kaliteli ve
yüksek verimli bir hasat
dönemi hedefliyor.  İHA

Üzümün başkentinde bağlar tüllerle kaplanıyor   

MANİSA’NIN Salihli il-
çesinde kiraz ve vişne üre-
ticilerini yakından
ilgilendiren önemli bir uyarı
yapıldı. Salihli İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüğü, çiçek-
lenme döneminde etkili
olan monilya (çiçek) has-
talığına karşı üreticilerin
dikkatli olması gerektiğini
bildirdi.   

Yapılan açıklamada,
özellikle bu dönemde artış
gösteren hastalığın çiçek,
sürgün ve meyvelerde

ciddi zararlara yol açabile-
ceği vurgulandı.   Yetkililer,
hastalığın ilk belirtilerinin
çiçeklerde görüldüğünü
belirterek, çiçeklerin taç ve
çanak yaprakları ile üreme
organlarında kahverengi-
leşme meydana geldiğini,
bu durumun zamanla tüm
çiçeğe yayılarak "çiçek
yanıklığı"na neden oldu-
ğunu ifade etti. 

Hastalığın ilerleyen
süreçte sürgün ve meyve-
lerde de etkili olduğuna

dikkat çekilirken, sürgün-
lerde kuruma ve kanser
yaralarının oluşabileceği,
ince dalların tamamen ku-
ruyabildiği belirtildi. Nemli
ve yağışlı havalarda ise
hastalıklı bölgelerde zamk
oluşumunun görülebildiği
kaydedildi. 

Mücadelede doğru
zamanlamanın kritik oldu-
ğuna dikkat çeken yetkili-
ler, üreticilere şu uyarılarda
bulundu: Çiçeklerin yüzde
5'i 10’u açtığında ilk ilaç-

lama yapılmalı Çiçeklerin
yüzde 90'ı 100’ü açtığında
ikinci ilaçlama uygulanmalı
Uygun fungusitlerle yapı-
lacak zamanında müdaha-
lenin, ürün kaybını
önlemede büyük önem ta-

şıdığı ifade edildi.  Yetkili-
ler, üreticilerin hem verim
kaybı yaşamamaları hem
de hastalığın yayılmasını
önlemek adına gerekli
hassasiyeti göstermeleri
gerektiğini vurguladı.  İHA

Salihli’de ‘monilya’ tehlikesi   
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Cansu MERİÇ

Didem ALTINAY

Türkiye'nin stratejik gemileri
için kritik teknoloji kazanımı

bilim ve 
teknoloji

sONDAJ, destek ve araştırma gemileri, kablo
döşeme platformları ve otonom deniz araçları için
kritik önemde olan Dinamik Konumlandırma Sis-
temi için yerli çözüm oluşturuldu.

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) ve Türkiye
Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO) tarafından yürü-
tülen çalışmayla platformların "denizde asılı kalma-
sını" sağlamak üzere "akıllı bir sabitleyici"
teknolojisi geliştirildi.

Geleneksel yöntemde gemiyi sabitlemek için
zincir ve çapalar kullanılıyor. Açıkta veya geminin
sürekli yer değiştirmesi gereken durumlarda ise
çapa atmak hem imkansız hem de operasyonel
zorluklar barındırıyor. Dinamik Konumlandırma Sis-
temi ise adeta "görünmez bir demir atarak" çapa
kullanmadan gemiye kendi motorlarıyla olduğu
yerde çakılı kalma yeteneği kazandırıyor.

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) Gemi İnşaatı
ve Deniz Bilimleri Fakültesi Dekanı ve Proje Yürütü-
cüsü Prof. Dr. Ömer Kemal Kınacı, Deniz Araçlarına
Dinamik Konumlandırma Sisteminin Kazandırılması
Projesi kapsamında yürüttükleri çalışmaya ilişkin
AA muhabirinin sorularını yanıtladı.

Çoğunlukla karada rüzgarın büyük cisimleri sü-
rüklemesine pek tanık olunmadığını, afet seviye-
sinde bir fırtına yaşanmadığı sürece rüzgarın
araçları yerinden oynatamadığını ifade eden Kınacı,
ancak bir geminin, açık denizde bırakıldığı andan
itibaren normal günde dahi sürüklenmeye başladı-
ğını söyledi.

Limanda gemiyi babalara bağlayarak yerinde
tutabilirken açık ve derin denizde gemiyi sabitleye-
cek bir kara parçası bulmanın mümkün olmayabi-
leceğini anlatan Kınacı, şöyle konuştu:

"Buna karşın derin denizde sondaj yapılması
gereken durumlarda gemi eğer yerinde durmazsa
deniz tabanını kazacak sondaj ünitesi kırılır. Bu se-
beple, sağlıklı bir operasyon yürütebilmek için, her-
hangi bir dış etki sebebiyle geminin konumunu
kaybetmiyor olması gerekir. Dinamik Konumlan-
dırma Sistemlerine işte tam bu noktada ihtiyaç du-
yulur. 

Dinamik Konumlandırma Sistemi, bir geminin
rüzgara, akıntı ve dalga gibi dış etkilere rağmen
çapa kullanmadan bulunduğu konumu ve yönü
otomatik olarak korumasını sağlayan gelişmiş bir
kontrol sistemidir. Hassas ve riskli deniz operas-
yonlarında güvenlik, doğruluk ve operasyon sürek-
liliği açısından kritik öneme sahiptir."

Sistemin klasik bir otopilot veya akıllı sürüş
asistanından çok daha gelişmiş olduğunu vurgula-
yan Kınacı, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Otopilot bir geminin rotasını düz tutmaya yarar.
Akıllı sürüş asistanı ise daha çok otomotivde kulla-
nılan bir terim olup denizcilikteki karşılığı gemi oto-
masyon ve seyir sistemleridir. 

Bu sistemler genellikle kaptana tavsiye niteliği
taşımaktadır. Dinamik Konumlandırma Sistemleri
ise aktif hale getirildiği andan itibaren kaptandan
herhangi bir komut beklemeden gemiyi olduğu
yere sabitler. Bu işi sistemin içinde bulunan çoklu
sensör ve eyleyiciler aracılığıyla yapar. Dış etkileri
tespit eder, geminin konum ve rotasındaki sapmayı
ölçer ve buna göre pervane, dümen ve iticilerini
çalıştırarak geminin konumunu korumasını sağlar."

Kınacı, Dinamik Konumlandırma Sistemi ihtiya-
cının uzun yıllardır yüksek maliyetli, kapalı ve ithal
çözümlerle karşılandığını belirtti.

2010’lu yıllarda bir savunma sanayisi şirketi bu
sistemi geliştirerek yerlileştirmek için yola çıksa da
projenin ekonomik nedenlerle rafa kaldırıldığını dile
getiren Kınacı, İTÜ'nün işi üzerine alarak çalışma-
ları aralıklarla sürdürdüğünü, 2023 yılında dönemin
TPAO Genel Müdürü Melih Han Bilgin’in desteğiyle
projeye dönüştüğünü, o dönem TP-OTC Genel
Müdür Yardımcısı olan TPAO Genel Müdürü Cem
Erdem'in katkılarıyla da bugüne gelindiğini bildirdi.

Projenin gerçekleştirilmesi için İTÜ ve TPAO’yu
motive eden en temel faktörün teknik ve stratejik
bağımsızlık olduğunu vurgulayan Kınacı, "Çevre
denizlerimizde yaptığımız sondajlar için en temel
ihtiyaçlardan biri olan Dinamik Konumlandırma Sis-
temi için ülkemizin dışarıya bağımlı olmaması en
önemli motivasyonumuzdur." dedi.

Dinamik Konumlandırma Sistemleri ülkede ya-
pılarak veri üretilmeye başlandığı andan itibaren
yapay zekanın nimetlerinden faydalanmanın müm-
kün olacağına dikkati çeken Kınacı, zaman ilerle-
dikçe kontrol kabiliyeti çok daha gelişkin sistemler
(hatta otonom gemiler) yapılabileceğini aktardı. Kı-
nacı, bu sistemleri tam otonom gemilere giden
yolda geçilmesi gereken mihenk taşlarından birisi
olarak yorumladı. AA

ŞEhzADELEr İlçe
Millî Eğitim Müdürlüğü ile
Manisa Bilim ve Sanat
Merkezi iş birliğinde ha-
yata geçirilen “Şehzadeler
Bilim Şenliği: 21. Yüzyıl
Becerileriyle Geleceğe Ha-
zırlık” projesi, Cumhuriyet
Meydanı’nda gerçekleşti-
rildi. Programa; Fatih
Genel, Fevzi Yüksel, Metin
Gençay, Manisa Büyükşe-

hir Belediyesi Afet İşleri
Daire Başkanı Ziya Çiçek,
Memur-Sen İl Başkanı
Ahmet Yasav, öğretmenler,
öğrenciler ve çok sayıda
davetli katıldı.

Etkinlik kapsamında
öğrenciler tarafından hazır-
lanan bilimsel projeler ve
TÜBİTAK çalışmaları sergi-
lendi. Katılımcılar, kurulan
atölyelerde deneyimleye-
rek öğrenme fırsatı buldu.

Şenlikte görev alan 7

akademisyen ve 25’in
üzerinde öğretmen, farklı
yaş gruplarına yönelik çok
sayıda atölye çalışması
gerçekleştirdi. İlkokuldan
yetişkinlere kadar geniş bir
katılımcı kitlesine hitap
eden etkinlikte, bilimsel
süreçlerin uygulamalı ola-
rak öğretilmesi hedeflendi.

Ayrıca dezavantajlı böl-
gelerden gelen öğrenciler
için ulaşım desteği sağla-
narak eğitimde fırsat eşit-
liği de gözetildi.

“BiLiMLE GELECEĞE 
hAzIrLIYOrUz”

Şehzadeler İlçe Milli
Eğitim Müdürü Metin
Gençay yaptığı açıkla-
mada bilimin insanlık tari-
hindeki önemine dikkat
çekerek, şenliğin eğitim
vizyonuna katkı sundu-
ğunu ifade etti. Gençay,
etkinliğin öğrencilerin ya-
ratıcılığını artırdığını, bi-
limsel düşünme
becerilerini geliştirdiğini
ve Türkiye Yüzyılı Maarif

Modeli ile uyumlu oldu-
ğunu vurguladı.

TÜBiTAk 
PrOJELEri 
iLGi GÖrDÜ

Şenlikte sergilenen
projeler katılımcıların
yoğun ilgisini çekerken,
öğrencilerin bilimsel üre-
time olan motivasyonunu
artıran çalışmalar öne
çıktı. Katılımcılar stantları
gezerek projeleri yakın-
dan inceleme imkânı
buldu.

Şehzadeler İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü ile Manisa Bilim ve Sanat Merkezi iş birliğinde "Şeh-
zadeler Bilim Şenliği: 21. Yüzyıl Becerileriyle Geleceğe Hazırlık” etkinliği hayata geçirildi

Cumhuriyet Meydanı’nda
bilim rüzgarı!
Cumhuriyet Meydanı’nda
bilim rüzgarı!

ŞEhzADELEr Beledi-
yesi ve Yunusemre Beledi-
yesi’nin iş birliğiyle

Yeniköy Mahallesi’nde dü-
zenlenen Şalvar Gecesi,
kadınların ve çocukların

yoğun katılımıyla coşku
dolu anlara sahne oldu.

Mahalle kültürünü ya-
şatmak ve komşuluk ilişki-
lerini güçlendirmek
amacıyla gerçekleştirilen
etkinlikte kadınlar, müzik
eşliğinde bir araya gelerek
hem doyasıya eğlendi
hem de günlük hayatın yo-
ğunluğundan uzaklaşma
fırsatı buldu.

Etkinlik öncesinde ço-
cuklar için de renkli prog-
ramlar hazırlandı. Pamuk

şeker ve patlamış mısır ik-
ramlarıyla sevinen minik-
ler; kukla gösterisi ve yüz
boyama etkinlikleriyle ke-
yifli vakit geçirdi. Ailelerin
çocuklarıyla birlikte mutlu
anlar yaşadığı program,
mahallede adeta bayram
coşkusu oluşturdu.

Kadınların ve çocukla-
rın yoğun ilgi gösterdiği et-
kinlikte birlik, beraberlik ve
paylaşma duyguları ön
plana çıktı. Katılımcılar, bu
tür organizasyonların ma-

halle dayanışmasını güç-
lendirdiğini ve sosyal bağ-
ları pekiştirdiğini belirterek
etkinliklerin devam etmesi
yönünde temennilerini
dile getirdi. Şalvar Gece-
si’ne Şehzadeler Beledi-
yesi Meclis Üyesi Müjgan
Çınar ile Cumhuriyet Halk
Partisi Şehzadeler İlçe
Kadın Kolları Başkanı
Gülcan Çevikoğlu da ka-
tılarak kadınların coşku-
suna ortak oldu. 

haber merkezi

Şalvar Gecesi’yle Yeniköy şenlendi

AkhisAr Belediyesi
tarafından düzenlenen
doğa yürüyüşü etkinlikleri
kapsamında bu haftaki
rota Muştullar Mahallesi

oldu. 
Akhisar Belediyesi ta-

rafından düzenlenen doğa
yürüyüşleri, vatandaşların
yoğun ilgisiyle devam edi-
yor. Bu haftaki etkinlik
kapsamında Muştullar

Mahallesi’nde gerçekleşti-
rilen yürüyüşte katılımcılar
doğayla iç içe keyifli anlar
yaşadı. Hem spor hem de
sosyal aktivite imkânı
sunan organizasyon, sağ-
lıklı yaşam bilincine katkı

sağladı. Belediye yetkili-
leri, etkinliklerin her hafta
farklı rotalarda sürdürüle-
ceğini belirtti. 

DOĞA 
YÜrÜYÜŞLEriNE 
YOĞUN kATILIM

Akhisar Beledi-
yesi’nin orga-
nize ettiği
yürüyüşte
Muştullar
Mahal-
lesi doğa
severleri
ağırladı.
Katılımcılar,
belirlenen par-
kurda yürüyüş ya-

parak doğanın tadını çı-
kardı. 

Düzenlenen etkinlik-
lerle vatandaşların hem fi-
ziksel aktivite yapması
hem de günlük hayatın
stresinden uzaklaşması

amaçlanıyor. 
Belediye ta-
rafından yapı-

lan
açıkla-
mada,
doğa yürü-
yüşlerinin

her hafta
farklı güzer-

gâhlarda devam
edeceği bildirildi.

Doğaseverler Muştullar’da buluştuDoğaseverler Muştullar’da buluştu
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Manisa FK deplasmanda galipManisa FK deplasmanda galip

Trendyol 1. Lig’in 35. hafta-
sında Manisa FK, deplasmanda
Vanspor FK’yı 1-0 mağlup ederek sa-
hadan 3 puanla ayrıldı.

Karşılaşmaya hızlı başlayan ev sa-
hibi ekip, ilk dakikalarda etkili pozis-
yonlar bulsa da Manisa FK savunması
ve kaleci Vedat Karakuş kritik anlarda
gole izin vermedi. Özellikle ilk yarıda
baskıyı karşılayan Manisa temsilcisi,
oyun disiplininden kopmayarak dengeli
bir görüntü ortaya koydu. İlk 45 dakika
golsüz eşitlikle tamamlandı.

İkinci yarıda oyuna daha fazla ağırlık koyan
Manisa FK, pas organizasyonlarıyla rakip yarı sa-
hada daha fazla etkili olmaya başladı. Orta sahada
kontrolü ele alan siyah-beyazlı ekip, hücumda daha
net pozisyonlar üretirken aradığı golü 70. dakikada
buldu. Oyuna sonradan dahil olan Muhammed
Enes Kiprit, ceza sahası içinde yaptığı düzgün vu-
ruşla takımını öne geçirdi.

Golden sonra oyunun temposunu iyi ayarlayan
Manisa FK, savunmada hata yapmayarak rakibine
net fırsat tanımadı. Kalan bölümde skoru korumayı
başaran Manisa temsilcisi, deplasmandan 1-0’lık
galibiyetle ayrıldı.

0 1

Trendyol 1. Lig

ERZURUMSPOR FK  34   22    9    3    77   24   53  75
AMED SPOR               34   21    8    5    75   34   41  71

ÇORUM FK                 35   19    7    9    55   37   18  64
BODRUM FK               35   18    8    9    69   36   33  62
PENDİKSPOR             35   15    13  7    54   31   23  58
A.KEÇİÖRENGÜCÜ   34   14    11   9    67   40   27  53
BANDIRMA SPOR      35   14    11   10  43   33   10  53
SİVASSPOR                34   13    11   10  43   35   8    50MANİSA FK                 35   14    7    14  50   54   -4   49VAN SPOR                 35   12    10  13  48   40   8    46SARIYERSPOR          35   13    7    15  41   41   0    46
IĞDIR FK                     34   12    9    13  41   47   -6   45BOLUSPOR                34   12    6    16  52   52   0    42ÜMRANİYESPOR       34   12    6    16  40   42   -2   42
İSTANBULSPOR        34   9      13  12  40   51   -11  40SERİK SPOR              34   10    5    19  39   69   -30 35SAKARYASPOR         34   8      9    17  43   60  -17  33HATAYSPOR               35   1      7    27  27   96  -69  10A. DEMİRSPOR         34   1      3    30  19  146 -127-54

E.EROKSPOR            34   19    10  5    77   32   45  67

2
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Stat: Van Atatürk
Hakemler: Melih Aldemir, Mehmet Pekmezci, Mehmet Şengül
İmaj Altyapı Vanspor FK: Alperen Uysal, Muhammet Ensar Çavu-

şoğlu, Erdi Dikmen, Sabahattin Destici, Batuhan İşçiler, Mehmet
Özcan (Dk. 76 Regis), Traore, Oğulcan Çağlayan, Hostikka, Emir
Bars, Cedric

Manisa FK: Vedat Karakuş, Ayberk Karapo (Dk. 73 Ada İbik),
Herelle, Yasin Güreler, Umut Erdem, Cissokho, Kubilay Sönmez
(Dk. 61 Yunus Emre Dursun), Vargas, Lindseth, Osman Kahra-
man (Dk. 67 Muhammed Kiprit), Diony

Gol: Dk. 70 Muhammet Kibrit (Manisa FK)
Sarı kartlar: Dk. 38 Sabahattin Destici (İmaj Altyapı Vanspor FK),

Dk. 9 Lindseth, Dk. 73 Ayberk Karapo (Manisa FK)

Türkiye Sigorta Basketbol
Süper Ligi’nin 26’ncı haftasında Glint
Manisa Basket, sahasında konuk et-
tiği Tofaş’ı 100-96 mağlup etti.

Muradiye Kapalı Spor Salo-
nu’nda oynanan karşılaşmada ilk pe-
riyodu 23-30 geride tamamlayan ev
sahibi ekip, devreye 49-47 önde
girdi. Üçüncü periyot 69-70 Tofaş
üstünlüğüyle geçilirken, son çey-
rekte üstünlüğü yeniden ele alan
Manisa Basket mücadeleyi 100-96
kazandı.

Karşılaşmanın en skorer ismi, at-
tığı 30 sayıyla Stevenson oldu. Ma-
nisa temsilcisinde Johnson ve
Pereira 15’er, Starks 11, Yiğit 10 sa-
yıyla oynadı.

Tofaş’ta ise Perez 23, Yiğitcan
19, Blazevic 16 ve Besson 14 sayıyla
mücadele etti.

Karşılaşmayı Özlem Yalman,
Ahmet Tatlıcı ve Musa Kazım Çetin
yönetti.

Bölgesel Amatör Lig’de Mani-
saspor ile Akhisar 45 FSK arasında
oynanan mücadele 1-1 eşitlikle sona
erdi.

Mümin Özkasap Spor Tesisleri’nde
oynanan karşılaşmanın ilk yarısında iki
takım da gol bulamazken, devre 0-0
tamamlandı.

Mücadelenin son bölümünde
tempo yükseldi. 85. dakikada Ahmet
Taner Çukadar’ın golüyle konuk ekip

Akhisar 45 FSK öne geçti. Bu gole
Manisaspor’un cevabı gecikmedi. 86.
dakikada Aytaç Deniz sahneye çıkarak
skoru eşitledi.

Kalan dakikalarda başka gol olma-
yınca karşılaşma 1-1’lik eşitlikle sona
erdi. Mücadeleyi hakem Demokrat
Özgür Güneş yönetirken, yardımcılık-
larını Zeynep Coşan ve diğer hakem
ekibi yaptı. 1-1

Burhan AKDEMİRBurhan AKDEMİR

Manisa Basket’ten 100 sayılık galibiyet

Manisaspor berabere kaldı
Burhan AKDEMİRBurhan AKDEMİR

Burhan AKDEMİRBurhan AKDEMİR

100-96100-96


